U.S. LABEL

Reason to Issue: To revise wording in single and split application paragraphs.

Date of Draft: 11/4/83 (Pre-Reg) (B)

EPA Reg. No. 3125-327

MATACIL 180 Flowable

Insecticide

Directions for Use

MIXING: Do not mix this product with any materials other than crop oil, diesel or fuel oil. Pump the correct amount of oil into a mixing tank equipped with a mechanical agitator or a recirculation system. Add the correct amount of MATACIL 180 Flowable insecticide. Agitate or circulate until the mixture is homogeneous. If the diluted mixture is not used soon after mixing, agitate or recirculate the solution before pumping into the aircraft spray tank.

MATACIL 180 Flowable insecticide is effective for the control of larval stages of spruce budworm infesting coniferous trees and is suitable for use in aircraft equipment that is calibrated for low volume or ultra-low-volume spraying.

MATACIL 180 Flowable may be applied in either one or two applications as specified below:

- (1) Single Application Method Apply one application of MATACIL 180 Flowable using 10.66 to 12.8 fluid ounces (2.0 to 2.4 ounces active) per acre when the majority of the larvae are in about the fourth instar. Dilute in sufficient oil so as to apply a total volume of 32 fluid ounces per acre.
- (2) Split Application Method Apply two applications of MATACIL 180 Flowable about 5 to 6 days apart using 4 to 8.75 fluid ounces (0.75 to 1.66 ounces active) per acre. Dilute in sufficient oil so as to apply a total volume of 20 to 32 fluid ounces per acre. Make first application when the majority of the larvae are in about the third instar. Do not apply more than a total of 12.8 fluid ounces (2.4 ounces active) per acre in split applications.

CAUTION: Do not allow to drift or use on crop land or pasture grass.

5...06 1 1

3125-327